

Független Magyarország

Egy szám
12
filler

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Matyas király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felolvasó szerkesztő
DR. KNÉZY LEHEL.
Lapkiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Hónyen negyedévre 8 pengő.
Vétre negyedévre 9.60

Egy szám
12
filler

Egy elfelejtett jubileum margójára.

Tíz év — úgy szólván semmi egy nemzet életében — nem egy korszak, historialis epocha, csak egy elröppendő rövid idő egy város kulturális és evolucionális történetében — rövid ciklus, ephemer pillanat egy ember életében, de viszontagságos időszak egy exponált állású köztisztviselő életében. Egy város gazdasági, szociális, kulturális érdeke épügy, mint lakosságának összetétele tagozódása olyan különféle, olyan változatos, mint akár csak a kaleidoszkópban látható tarka, színes kép. Már most annyi sokféle érdeket szolgálni — annyi különféle igényt és kívánságot kielégíteni — nagy művészet. Innen van azután az, hogy ha egy város polgármestere a közönség általános megalapozására, már tíz évet töltött el a városi adminisztráció élén, azt már jubiláris időknek tekintik, annak számít és rendszerint jubiléum is.

Tíz éve 1925. októberében mutatott el annak, hogy a szabadtéri fürgyűlési árából ismeretlenül Bajára jött polgármesternek dr. Vojnics Ferenc. Senki sem ismerte, de jó híre volt, Közigazgatási tudása, képessége, szorgalma megelődzte Bajára jövetelét. Még nem ismerhette a város érdekeit, nem ismerhette lakosságának igényét, óhaját és kívánságát, tehát mint félig idegen került Bajára. Duzaszt a fiatalos ambíciótól, a fellélekés energiától, amely ösztönösen serkentette, hogy munkájával, új alkotásokkal fejlessze, nagyobbá tegye ezt a fejlődésben megállott, stagnáló, sőt visszafejlődő várost, amelynek történetébe a szociális alkotások sorozatával akarta beírni a nevét. És ez sikerült is neki.

A háború és az azt követő forradalmi időszak, majd a megszállás nem volt alkalmas arra, hogy Baja a szükséges és már előbb tervbe vett építkezéseket fogantathassa, de nem is volt hozzá a városnak anyagi ereje, megfelelő bevétele, vagy tőkéje. Dr. Vojnics Ferenc súlyos gazdasági és pénzügyi viszonyok között vette át annak idején hivatalának vezetését. Nagy dilemma előtt állott, mert minden tervének megvalósítása előtt számolnia kellett a közönség teherével és ké-

pességével. És a konszolidációs években csodálatos módon, mint ahogyan a fák rügyei az enyhe tavaszi napsugártól, úgy kezdtek kibontakozni dr. Vojnics Ferenc polgármester tervei is, mert amint megalapozottabb lett az ország közgazdasági helyzete, már is mutatkoztak konturjai dr. Vojnics polgármester széles skálájú programjának, mely röviden összefoglalva Baja város naggyá, széppé tétele, olyanná, hogy irigyeljük más városok azt a pénzügyi egyensúlyt is, amely képessé teszi Baját arra, hogy kultúra tekintetében egy színvonalon legyen a legnagyobb vidéki gécpontokkal, de lakossága a köz-

terheket könnyen elviselve jólétnékvendjen és megnyugvással tudjon lelkesedni minden szépért és nemesért a avval kulturigénye mindinkább fokozódjék.

Hogy mit végzett dr. Vojnics Ferenc a tíz év alatt Baja város érdekében, azt felesleges e helyen felsorolni, mert egész légióját tudnánk felsorakoztatni azoknak a közhasznú és üdvös alkotásoknak, amelyek az ő polgármestersége alatt létesültek, mint a modern idők által életre csókoit és tovább nem halogathatott szociális vívmányok, de mindenesetre el kell ismerünk e helyütt azt is, hogy megkönnyítette munkáját az a feltétlen bizalom, amelyel a tör-

vényhatósági bizottság iránta viselték és az az ambíciós tisztikar, amely vezetése alatt működik. Amikor tíz fáradságos év elteltével elismeréssel adozunk a város polgármesterének, az elismerésnek egy-egy fénysugara megilleti mindazokat is, akik segítő munkásai voltak a polgármesternek tervei keresztülvételében.

Ha sikerül nagy horizontokat érintő koncepciójának megvalósítása, hogy programját beváltja és városfejlesztő terveit keresztülvigye, akkor Baja város minden polgára is büszke öntudattal gondolhat arra, hogy Baja méltó helyet foglal el a nagy városok erdejében.

Amikor a törvényhatósági bizottság december 29-iki ülésén fizetésemeléssel és tekintélyesebb summa premium felajánlásával akarta elismerni a polgármester nagy munkáját, amit a város és annak minden polgára érdekében kifejt, akkor tulajdonképpen önmagát tisztelte meg a törvényhatóság, hogy olyan polgármestert akar a város élén tudni, akinek nincsenek anyagi gondjai s aki megfelelően reprezentálhatja ezt a várost. Éppen ezért nem tudjuk helyesebbnek tartani azt a fákán is csomót kereső akadémikuskodást, hogy ünneprontók akar-nak lenni, örömet csinálnak az örömből, amikor a belügyminiszterhez megfelelőbbézték ezeket a javadalmegállapításokat. Nincs igazuk: a polgármester a város első polgára, aki sokat dolgozik s aki ezért megérdemelt elismerést érdemel.

— Volt hó, nincs hó Január 25-ike aron húsz, hogy ha ezen a napon sűt a nap és szép idő van, akkor a medve visszabújik odujába, mert még kegyetlen tél lesz. Az idén január 25-én szép napsütéses idő volt és a népies hedelem vackába téli álomra visszabújó medvét igazolta, mert kedden este öt órakor a szép lassan szürkíté borult égből egyszerre csak elkezdett hullani a hó, amely eleinte pír-kézve ért le, de később hatalmas hópelyhekké komolyodott. Ejjéle már pár centiméteres hó fedte a házakat, utcákat. Téltre fordult az idő, — de csak egy fél nap mert Gyertyaszentelő reggelén ki-sűtött a nap. Hiszba erőlködik Tél apó nem tud erőt venni a tavaszon.

A város új közmunkák megindításával foglalkozik, hogy munkalkalmakat teremtsen.

Dr. Vojnics Ferenc polgármester, amint a második dollárkölcsön teljes kiutalása megtörténik, újból hozzáfog nagyszabású városfejlesztő politikájának folytatásához.

Ennek első fázisa lesz a további közmunkák megindítása, hogy amint az első enyhe tavaszi napok megindulnak, a munkások százait foglalkoztathassa.

Elsősorban természetesen a beruházási program még megvalósítatlan pontjait érintik most tervek készítésével, hogy tavasszal teljes elánal indulhasson meg a munka. A beruházási programból már csaknem teljesen kész a villany és a kórházban épített üdögondozó intézet, valamint a kórház felszerelése Röntgen laboratóriummal és bakteriológiai állomással. Modern egészségügyi védekezésünk kiépítéséhez tartozik még egy vegyi vizsgáló állomás létesítése is. De kész már teljesen a női kereskedelmi iskola épülete is.

Hátra van még, amiket szintén a dollárkölcsönből kellene megvalósítani, — a kereskedelmi és téj kikötő építése, valamint a vágóhid kibővítése és modernizálása, azonkívül a vízvezeték-telek lecsapolása. Eredetilegünk szerint a vágóhid építéséhez rövidesen esakugyan hozzáfog a város.

Nem a dollárkölcsön terhére

töröndön, de mégis programban szerepel a törvényhatósági bizottság határozata szerint az új járványkórház felépítése is, ami már szorosan összefügg a városi kórház egészségügyi berendezéseinek szélesebb mederű kiépítéséhez s ami nélkül egy nagy, modern város nem is lehet el.

Tudomásunk szerint tavasszal megkezdí a város több uccanyitási munkálatait is, azonkívül a város külső részeiben sok uccakikövezést és járdakészítést hajtanak végre. Ugyanezok a csatorna és vízvezeték tervei és előmunkálatait sürgősen készítik. Nemcsak a Belvárosban, hanem a távolabb fekvő uccákban is megindulnak hamarosan a csatorna és vízvezetékálózat építésének előmunkálatai.

A belügyminisztériumban különben is az összes törvényhatóságok bevonásával tanácskozás volt, amelynek az volt a célja, hogy a közmunkák megindításának az időpontját és programját megállapítsák. A kormánynak az volt az intenciója, hogy a közmunkák ne apró részletekben, hanem egyszerre és megfelelő rendszer alapján kezdődjenek, hogy a munkanélküliek számszerűen lecsökkenjen és szíjja fel a széles horizontu munkanélküliek. A városi és megyei hatóságoknak investációs célokra 60 millió aranykorona áll rendelkezésükre.

Spányol-nátha ellen jól védekezel,
ha Magadnak hó-sárcipőt azonnal veszel.
Leszállított áron kapható: Fischer Pál divatüzletben Baja.

Hócipő, sárcipő

Leszállított áron kapható: Fischer Pál divatüzletben Baja.

Gyári lerakat

Izléses
férfizoknik
gyermek ha-
risnyak minden
nagyságban kapható.

Mesés olcsó

árban vehet
harisnyát

özv. Fejér Lajosné-nál

Türr István ucca 7.

Selyem harisnyak
a legelegansabb,
a legdivatosabb
színekben

A nagymama óriási sikere a felső kereskedelmisták előadásában.

Kedden este 8 órakor rendezték a bajai állami IV. évfolyamu Papp-Váry Elemérné női és Türr István fű felső kereskedelmi iskolák a Nemzeti Szálloda nagytermében ifjúsági segélyalapjaik javára táncmulatsággal egybekötött műkedvelői előadásukat, melynek keretében bemutatták a magyar klasszikus színműíróknak, Csiky Gergelynek „A Nagymama” című 3 felvonásos vigjátékát. A darab főszerepeit Böröcz Gizella, Jurisits István és Heit Ilona vitték, akik rengeteg tapsot kaptak ügyes játékukért. Különösen nagy sikert ért el Todorka Szilárd szerepében Jurisits István. A többi szereplők: Balassa László, Almásy Elek, Neszpor Imre, Látovits Ilona, Heintz Henrik, Láschek Valéria, Desich Margit, Csirszka Ibolya, Várali Lenke, Késmárky Dóra, Klauber Klára, Böröcz Irén, Legányi Erzsébet, Böröcz Piroška, Lennhardt Erzsébet, Király Irén és Kiss György harmonikusán illeszkedtek a darabba és elősegítették azt, hogy a darab forró estté váljék. Ezt ugyan nem volt nehéz előidézni, mert 800 fnyi közönség helyezkedett el a Nemzeti hatalmas befogadóképességű dísztermében. Még talán soha ilyen nagy közönség nem vonult fel Baján egy előadásra, igaz, hogy meg is érdemelte az előadás, amelyről meg kell állapítanunk, hogy olyan kiváló műkedvelői együttes játszotta el a nagymamát, amilyen ma nemcsak Baján nincs, de messze vidéken sem található. Hivatásos színészek is megirigyelhetek volna azt a zajos sikert, amit az előadással elérték, igaz viszont, hogy a játék is becsületére vált volna még a hivatásos színészeknek is. A díztornát, a tarantella spanyol táncot és a magyar táncokat bemutatták Csirszka Ibolya, Legányi Erzsébet, Schilling Margit, Kádas Matild, J. Kab Erzsébet, Klauber Klára, Csermák Teréz, Nuszpl Ilona és Schuller Teréz. A spanyol táncot Engelmann Livia, Böröcz Irén, Várali Lenke, Késmárky Dóra, Rosenbaum Margit, Böröcz Piroška, Weisz Anna, Lennhardt Erzsébet és Babits Ilonka lejtették.

A zenét a fiúiskola ifjúsági zenekara szolgáltatta Gratz Vilmos tanár vezetésével. Külön meg kell emlékeznünk Szilágyi János tanárról, aki az előadást rendezte, dr. Bernhardt Sándorné tanárnő-

ről, aki a tornát és a tancot a betanította, Kovács Antal tanárról, aki a Nemzetiben az elrendezést és a közönség elhelyezését irányította, azonkívül a derék sugóról: Uttry Imréről. Meg kell még említenünk, hogy az előadás után tánc volt záróráig, amit az intézet tanári kara, tekintettel a nagy sikerre és forró hangulatra, hajnali 4 óráig nyújtott ki, úgy hogy fél 5-re már minden növendék otthon volt. A táncokat Kovács tanár irányította és az új, szigorú pedagógiai elv szerint

egyetlen erotikus néger táncot sem engedtek táncolni. Így például az egész táncrendet csárdás, mazurka, boszton, francia négyes, tangó, fox-bütt, vansiep és one step teték ki.

Meg kell állapítanunk, hogy még egy ilyen sikerült bálesté jó pár éve nem volt, mint amilyen impozánsan sikerült a felső kereskedelmi iskolásoknak ma már nagyon is jótud és a legszelebb néprétegeket is felölelő műsoros bálestéje.

(stm).

Ujabb hírek a miskei autóbusz-szerencsétlenségről.

A F. M. adott hírt arról a borzalmas autóbusz szerencsétlenségről, ami vasárnap délután három órakor történt Miske közönség mellet Kaloosa határában Drag-szél-pusztán, ahol is a Baja és Kaloosa között közlekedő személyszállító autóbusz, ami Mészáros János bajai temetkezési vállalkozó és N. Cser Imre váralata, sulvos kalesztrófa érte. A Kaloosáról Bajára tartó autóbusz sofőrje Horváth Jenő József, hogy a múlt közevett részéről lecsuszott gépkocsit ismét a kövezetre vigye fel, száz kilométeres sebességre kapcsolt. Az ebből származó nagy erő folytán az autót annyira nekiesdült, hogy a miskei hidról az utamélett lévő három méter mély, vízzel telt árokba zuhant. Az utasok közt természetesen pánik tört ki: mindenkinek menekülni igyekezett. A menekülés eszeveszelt-ségében az utasok letaposták az amugy is súlyosan megsérült Schönfelder János 34 éves hajszalközönségbeli földművest, aki a

vizbe esett autóbuszból aajtájának kinyitása után a betódult vízben elsőnek lépett ki és ebukott. A megriadt és gondolkodni sem tudó utasok rajta keresztül menekültek s így történt, hogy a vízbe fulladt a letaposott ember. Az utasok közül Koch Matyás nádudvari földműves is súlyos agyrázkodást szenvedett, de a többiek is csak kisebb nagyobb sérülésekkel tudtak csak menekülni. A kaloosai rendőrkapitányság vette át az ügyben a további nyomozást a miskei csendőrségtől s a helyszíni szemle megejtése után Horváth sofőrt, akit Fried Zsigmond szállító vállalkozótól csak nemrégiben szerződtetett át a Mészáros és Nofcer-autóbusz vállalat, valamint Jankovics Sándor kalauzt őrizetbe vette a kaloosai rendőrség.

A Független Magyarország tudósításainak nyomán a fővárosi lapok is cikkeket foglalkoztak ezzel az autóbuszkatasztrófával.

Rövidesen részleges tisztújító közgyűlés lesz a városnál.

Egy hét múlva jár le az pályázatok határideje.

A Független Magyarország egyik utolsó számában az elmúlt napokban közölte le a városi állások betöltésére kiírt pályázati hirdetményt. Ismeretes, hogy a törvényhatósági bizottság utasította a magisztrátust új szervezési (vagy status) szabályrendelet kidolgozására. Az új szervezési szabályrendelet eltörölte a harmadosztályú aljegyzői állást s helyette az eddig egy-egy helyett két első és két másodosztályú aljegyzői állást kreált, a harmad osztályú aljegyzői állás helyett pedig egy fogalmazói állást rendeztesített. Ugyanakkor a törvényhatósági testület kimondotta azt

is, hogy két főszámvevőhelyettesi állást, három irodáigazgatói állást, hat irodatiszti, két műszaki tisztit, egy számtiszti, öt segéd tisztit, tizenkét kezelőt, egy számvizsgálót, egy számellenőri állást szervez.

De ezenkívül még egy kezelő-tiszti rangban levő hajduörmesteri, öt hajduvezetési, egy tűzoltó törzsrőmesteri, egy tűzoltómesteri, egy kertészsegédi s egy munkavezetői állás betöltésére írt ki Baja város pályázatát. Az így a státus szabályrendeletben megszervezett állások betöltésének engedélyezésére Baja városa a közgyűlési határozatot felkaldie

belügyminisztériumba. Hosszu hónapok múltak el anélkül, hogy valami értesítés is érkezett volna a határozat sorsáról. A statusrendelet jóváhagyása nem ment simán s a személyes tárgyalások lefolytatása végett fel kell utazni a belügyminisztériumba dr. Puskás Dezso helyettespolgármesternek és Puhala Tibor főszámvevőnek: dr. Puskás a jogi, Puhala pedig a pénzügyi felvilágosítást adta meg.

A személyes tárgyalások után végül is döntött a belügyminiszter az állások sorsáról s értesítette Baja városát, hogy mely új állásokat engedélyez s melyeknek az átszervezését engedi meg. Az új status szabályrendelet például eltörölte a közigazgatási állást, amelyet jövőben egy irodáigazgató fog ellátni.

Mivel pedig sürgős városi érdekek az üresedésben lévő állások meoöbbit betöltése, a törvényhatóság első tisztviselője, dr. Vojnics Ferenc polgármester a kapott felhatalmazás alapján meghirdette a pályázatot. A meghirdetett állásokra pályázni 1927. február 10-ig lehet. A pályázatokat a főispáni hivatalhoz kell benyújtani.

Ugy halljuk, a választás határnapjának kitűzése felől is intézkedés történt már. A részleges tisztújító közgyűlést a város február hó közepén fogja megtartani, amikor a modern idők követelményeihez alkalmazott új szervezési szabályrendelet által kreált új és az általa átszervezett állások betöltésére tartják meg a részleges restaurációt.

A meghirdetett állásokra eddigi számszerű becslés szerint legalább nyolcvan pályázó fog jelentkezni, ami a mostani kereset és állás nélküli időben a kis karéj biztos kenyér utáni tájékozódásra mutat, de jelenti azt is, hogy a törvényhatósági bizottságnak az egy-egy állásra tömegesen pályázók közül nehéz szerepet jelent a leghivatottabb, legarravalóbb kiválasztása. A kortézia már megindult és szépen virágzik is. Az állások reflektánsai végigjárják most az egyes városatyákat és mind támogatást, szavazatot kér a választásnál a maga részére. És ilyenkor csakugyan sokigéret is hangzik el. A legközelebbi napokban tehát a városatyáknak nyolcvan pályázó megygyuró, kéréző, rimázkodó rohamával kell megbirkózniok. Bizonyos azonban az, hogy az állások betöltésénél a képzettségen és rátermettségen, meg a helybeliségen kívül a személyi kérdések megoldását elsősorban a sógorság komaság, összekötés rokonság fogja eldönteni.

Az összes raktáron lévő cipők árát óriási mértékben leszállítottam.



Hó és sárcipőjét

talpalni és sarkalni siessen elhozni



Stellner Zsigmond cipőáruháza Baja, Vörösmarhi u. 1. (Grauug ház.) Telefon: 287.

Gész

malomban, daságba, vagy bármilyenben állást es
Ett József
okl. gépésze, Rózsa u. 12
Csak az első állásra
izok.

Téggotcsóban

Rosejmu és Fiai
Mohólmagyaror-
szág jobb téglagyára bácsmegyei
egyedjénél

Poll József
fakerei kapható.

Gyermekreg házaspár
május-re egy
szobronyhás
lakeres.

Jan. febr. 7-ig
reg 8 óráig
Dr. Ny László
és Gati Emil
gyógyászokkája tart
éjjelizalatot.
Az ügygyógyszertár
vasárnapon nyitva áll
a közönlökzésére.

Elmos háza cikkek.

Izlésellárok,
izzólak, villa-
mos vak, tea és
kávét porszi-
vógépjzmelegítők

Fürdőszóvízvezeték-
berendezéskromos
vizezműtyukkal.

Elektronikus és erőt-
viteli berendezések
sebb garancia legjutá-
nyossághozhatók

BRUSZSEF
okl. gépészek,
elektronikus hatánál
Baja, Széchenyi u. 4. szám.
Elsőrangú szülőknek
1 évi garanciával

Gyáramult

fornézőzív há-
lószoberet ebéd-
lők, uccs bör-
garnitúra választ-
tékből uccai
mintaként

POLLÁROS.

Schön és Bajai szénnagykereskedők.

IRODA: HAYNALD UCCA 3 - TELEFON: 26.

Elsőrendű felsősziléziai porosz szén, bécsi dió koksz
 a Duna-parton épült fedett raktárban általában a legolcsóbb napi áron, kapható.

NIREK.

Eltemették dr. Alföldy Lajost. Dr. Alföldy Lajos nyug. járásorvos, tb. megyei főorvost szerdán délután fél 3 órakor temették el a Szent Antal-utca gyászházából nagy részvét mellett. A városi és megyei társadalmi élet előkelőségei vettek részt a temetésen s kísérték utolsó útjára az elhunyt, jótékonyágáról ismert orvost. A temetésen csaknem az összes bajai orvosok testületileg vettek részt.

Gazdanapot tartanak Baján a bácskai megyei gazdasági Kamara február 16 án délelőtti 10 órakor gazdanapot rendez Baján a vármegyeháza közgyűlési nagyertermében. A gazdagylésen résztvesznek a bajai gazdák, a bácskai községek gazdaköreinek képviselői, a bácskai gazdák, a Bácskai Gazdasági Egyesület és a Mezőgazdasági bizottság, a városi és megyei közigazgatási bizottságok gazdasági bizottságai. A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara képviselőiben értesülésünk szerint a bajai gazdanapon Gesztelhyi-Nagy László kamarai igazgató és dr. Vajna Béla kamarai titkár jelennek meg. A gazdagylést dr. Szabovityics Dusan alispán fogja megnyitni. — Az Omge. állandó bizottság Budapestben március 23-tól 27-ig. A kereskedelmi minisztérium a gazdasági bizottság részére 50 %-os vasúti díjkedvezményt ad. Erdeklődni lehet a megyeháza gazdasági felelősénél.

Halálhírel költöztek a bácsalmási orsz. gyűlési képviselőnek. Az összes fővárosi napi lap politikai szemléjében megírja, hogy kedden az a hír terjedt el politikai körökben, hogy dr. Alföldy Béla megyei járásorvos, a bácsalmási kerület kormányparti képviselője meghalt. A Pesti Napló némi bonhomival állapítja meg, hogy dr. Birta Róbert halálával kapcsolatban újra behugogott a parlamenti közéletbe a halálmadár. Hogy ki hozta, ki nem a hír, de pár perc alatt mindenki tudni vélte, hogy dr. Alföldy Béla kormányparti képviselő, aki tegnap még jó-

kedvű egészségben vett részt a ház ülésén, váratlanul meghalt. Addig gyászolták szegényt, míg kiderült, hogy semmi baj. Eleinte mindenkit megrökönytetett a hír, de annál nagyobb lett a megnyugvás és a gratulációs öröm, amikor a bácsalmási képviselő makkegészségesen megjelent a Házban. Dr. Alföldy halálhíre úgy támadt, hogy Baján meghalt 76 éves korában dr. Alföldy Lajos ny. járásorvos, tb. megyei főorvos. A halálhíre Budapestre is megtáviratozták. Mivel pedig Alföldy Béla bácskai relációi vannak, a bácsalmási kerület képviselője és szintén megyei járásorvos, — kézenfekvő volt, hogy összetévesztették a két nevet s azt hitték, hogy a képviselő Alföldy halt meg.

Liceális előadás. A ciszterci tanárkar jövő vasárnapi előadását az irredentizmus eszméjének szenteli. Az előadó, dr. Bartók Egyed tanár be fogja mutatni az irredentizmus kialakulását Európában, szó ni fog a nagy és kis antant politikai törekvéseiről a XIX. és XX. században s végül a minden igaz magyar tekintetben ott sajed Hungária Irredenta eszmekörét fogja megvilágítani. Jegyek kaphatók Kollár, Wagner és Új Élet könyvkereskedésben.

Nyugdíjrendezési dátum: majd ha fagy Ahány nevezetesebb magyar lap jelenik meg Erdélyben, mindegyik más és más határidőt jelöl meg arra vonatkozólag, hogy mikor is fogja Avare-cu kormánya az esküt nem tett magyar tisztviselőket nyugdíj-igényét rendezni és elintézni? Az egyik lap szerint már januárban, a másik szerint márciusban, egy harmadik szerint csak majd ősszel. Immár nincs messze az őszi terminustól egy negyedik a legvalószínűbb határidő megjelölése: majd ha fagy!

A Bajai Liszt Ferenc-kör 1927. évi február 8 án, kedden este 8 órakor rendezi a Nemzeti-szálló nagyertermében negyedik nyilvános hangversenyt Albertina Ferrari hegedűművész, Basilides Mária énekművész és Szelenyi István zongoraművész közreműködésével, amelyre a Kör tagjait és Baja város és Bács-Bodrog vármegye művelt társadalmát meg-

nívja zenebaráti üdvözléssel a Liszt Ferenc-Kör. Műsor: 1. Beethoven: Fröhlingssonate. Előadja Albertina Ferrari hegedűművész. 2. a) Händel: Largo. b) Paisiello: La Zingarella. c) Robert Franz: Öszszel. Éneki Basilides Mária operanekező. 3. Mendelssohn: Hegedűverseny e-moll. Előadja Albertina Ferrari hegedűművész. Szünet. 4. a) Saint-Saens: Ária a „Sámson és Delila“ c. operából. b) c) d) Régi magyar dalok a XIII.—XIX. századból. Éneki Basilides Mária operanekező. 5. a) Zsolt: Szitakötők. b) Kreisler: Liebesfreude. c) Hubay: Hullámzó Balaton tetején. Előadja Albertina Ferrari hegedűművész. Zongorán kísér Szelenyi István zongoraművész.

x Meghülésnél, náthánál, torokfájásnál, idegfájdalmaknál, szaggatásnál, naponta fél pohár természetes „Ferenc József“ keserűvíz rendszeres gyomor- és bél-működést biztosít. Egyetemi orvosok véleménye szerint a Ferenc József vízhatása gyors, kecskeszerű és megbízható. Kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.

A petróleum lámpa eltűnik és a fagygyertya marad?

Szerkesztő ur, engedje meg, hogy most, amikor Csonka-Bácska ideiglenes, de állandó fejlődésre törekvő székhelyén új korszak hajnala pirkad, magam is néhány megjegyzést tegyek.

A város fejlődésében hatalmas, szinte mondhatnók mérőföldes hatást jelent az, ami most történik itt. Most rövidesen kigyúlnak a villamos lámpák és hihető, remélhető, hogy ezzel eltűnik a legszerényebb háztartásból is a maradiság jelképezője. A petróleum lámpa. Remélhető, hogy a villamos világítást vezetőségében lesz annyi fizetési érzék, hogy keresztül tudja vinni, hogy minden kis háztartás, minden kisipar belékapcsolódjék a villamosvilágításba. Mert csak úgy van érte me a villamosításnak, ha keresztül tudják vinni, hogy az utolsó petróleum lámpa is a lomtárba kerüljön.

Eltűnik a petróleum lámpa, de itt marad sok mindentféle intézményünk és intézkedésünk, amely tisztán a fagygyertya korszakra számékeztet.

Engedje meg szerkesztő ur, hogy egy és másra itt támaszkodjak:

Ki van mutatva, hogy Baja az ország összes városai között töredékes dolgában vezet. Aránylag itt van a legtöbb tödőmegbetegedés. A város az ellene való védekezésben derekas munkát végez. Abszolút modern tödőbeteg-pavillont létesített. Ez a villany korszaka. De az a mód, ahogy minálunk az uccát söprik, ahogy itt a város állandóan porfahóben uszik, az a fagygyertya korszaka. A pocsolyás, miazmás, poshadt vízi uccák még ezt a korszakot is haladásnak tekinthetik.

De mindez előtérül egy ódi intézmény mellett. Ez az intézmény a gyepmester. Nem arról beszélnek, hogy ma is az uccán úgy fogdoszák össze a kutyákat, mint évszázadok előtt. Nem szép, de az egészségnek nem árt. De azt az egyet sem értem meg, hogy akkor, amikor milliárdokat adozunk a város fejlődésére, hadadására, hogyan tűrhet meg az, hogy a gyepmester nyitott hordókban csipe végig a városban a pócegördők undorító tartalmát, hordja végig a város legforgalmasabb uccáin esti 8—9 órakor és tegye dögjeletesen büzsös az uccák levegőjét és bizony megtörténik, hogy a hordók tartalmából el is hullat a kövezeten.

Azt hiszem, Baján kívül minden más város, amely ezt a dolgot ilyen primitív módon végzetné.

Minden más város beszerzett már légmentesen elzárt, ilyen céll szolgáló modern szivattyút, gépeket és ott egyáltalán nem tudják adata, hogy most végig-megy az uccán a szitár.

Én azt hiszem, hogy erre a gépre szüksége van a városnak és ha már áldozott arra sok milliót, hogy eltűnjenek a petróleum lámpák, áldozzon még egy pár száz milliót arra is, hogy a szitár utálatos kocsija és nyitott hordói eltűnjenek a város uccáiról.
Egy jóvevény.

Gész
 malomban, vagy bármilyen állásban es
Ert József
 okl. gépészmérnök, Rózsa u. 12.
 Csak a legújabb állásra ízok.

Téglacsobban
 Roseamu és Fiai
 Mohóelmagyarországyobb téglagyára bácskai megyei egyesülésénél
Poll József
 fakéri kapható.

Gyermekreg házaspár májusi-re egy szobonyhas lakeres.

Jan. febr. 7-ig regg 8 óráig
Dr. Ny László és Gati Emil
 gyógygyógyászok tart **éjjelizalatot.**
 Az ügygyógyászok vasárnapon nyitva áll a közönlöközésére.

Elmos háza cikkek.
 Izléseillárok, izzólak, villamosok, tea és kávéiporszivógépjelmelegítők
Fürdőszovizezetek-berendezéskromos vízemlényekkel.
 Elektromos és erőtviteli berendezések legújabb legújításnyosak kaphatók
BRUSZSEF
 oltárak, elektromos berendezések
 Baja, Széchenyi u. 4. szám.
 Elsőrangú szülőknek 1 évi garancia kapható

Gyáran állt
 fornék, sziv há-lószer, tégelbéd-lők, és bór-garnitúra, választékban kapható uccai minták
POLLÁROS.

U-R-A-N-I-A
 Február hó 5-én, szombaton d. u. 6, fél 9 ó.
 Február 6-án, vasárnap d. u. fél 4, 6 és fél 9 ó.
! Rudolf Valentínó és Bánky Vilma !
 ragyogó együttesének filmje
A FEKETE SAS
 Filmregény 8 felvonásban. o—o Ezt megelőzi:
Az elszabadult feleség
 vigjáték 8 felv. Főszerepben: HENNY PORTEN
 o— Híradok. —o

CORSO MOZI
 Febr. 6-án, vasárnap d. u. fél 4, 6, fél 9-kor.
Cowboy és hercegnő
 Vadnyugati dráma 6 felvonásban. Főszerepben:
 Buck Jones. — Ezt megelőzi:
Amig a lányból asszony lesz
 Dráma 7 felvonásban. — Játssa: Annie Andra.
 o— Híradok. —o

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



TERRENOL

Szabadalmazott Terrenol-pala a világ legjobb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízáthatlan állandó raktár és egyedárusítóhely

POLLÁK JÓZSEF butorgyárosnál, BAJA.

Városi iroda: Kossuth ucca 23. Fatelep: Budapesti út 4.
Telefon számok: 184, 235 és 104.



KOTLANT

Majdnem ajándékban tűzifa

Vágottfa: kétéves szil és tölgy házhoz szállítva métermázsánként 52.000 kor., kétéves akác 60.000 korona.

Ó fa: akác hasáb 830.000 K	Ó fa: szil, tölgy gömb 640.000 K
akác gömb 770.000 K	lággy hasáb 400.000 K
szil, tölgy hasáb 720.000 K	lággy gömb 340.000 K

Hazaszállítás ötenként: keményfa 30.000 kor., lággyfa 20.000 kor.
Kapható: **Katanics Antalnál**
Erzsébet királyné u. 96. sz. alatt és gázgyár melletti telepen.
Telefon 91.

Egyedárusítás

1927. január 1-től a motor-kerékpárok árai

PUCH 175 cm ³ 1.120 P. 14.000.000 K.
ARDIE-JAP 500 cm ³ 1.840 pengő 23.000.000 korona
INDIAN 600 cm ³ 2.520 P. 31.500.000 K

Kaphatók 18 havirezsiertől is
BOHNER ÉS TÁRSAI
szaküzletében
BAJA,
Erzsébet kir. ucc. 16.
Telefon 256.

Cement, cserép, kátránypapír, deszka és épületfa olcsó áron nagy választékban

POLLÁK fakeskedésben

Teljesen új

dusan prémezett elegáns **kosztüm**

kedvező áron eladó.

Cím: Czifasz Fecene ucca 1/B.

Meghívó.

A Bácsbodrog-vármegyei Gazdasági Egyesület védőoktórája alatt álló **Árufogyasztási és Terményértékesítő Szövetkezet**, Baja, 1927. február hó 12-én délelőtt 10 órakor a Gazdasági Egyesület helyiségében **rendes évi közgyűlést** tart, amelyre van szerencsém a Szövetkezett. Tagjaitúszlelettel meghívni.

TÁRGYSOROZ T.

1. Enőki megnyitó, jegyzőkönyvvezető és jegyzőkönyvhiteljesítők választása.
2. A 7000/1925. P. M. szerinti megnyitó mérleg ismeretése a Ct. 37723-1926. sz. végzése alapján.
3. A felértékelt mérlegre vonatkozó igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentések.
4. Az igazgatóság kiegészítése az alapszabályok 9 § a alján.
5. Az 1926. üzletévi Mérleg és Eed négy számlák megállapítása.
6. Az 1926. fizetésre vonatkozó igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentések és a felmentvények megdése.
7. Határozathozatal az 1926. évi eredménnyel kapcsolatos n.
8. A szövetkezet felszámolása tárgyában határozat hozatala s annak felmondása esetén faszámolóik kirendelése.
9. Esetleges indítványok.

Baja, 1927. január hó 28-án.

Az igazgatóság.

JEGYZET. Az alapszabályok 8 §. C. pontja értelmében a közgyűlésen csak oly indítványok tárgyalhatók, amelyek az igazgatósághoz legább 3 nappal a közgyűlés előtt benyújtottak.

Legjobb varrógépek

kedvező részletfizetésre.

Csillárok

(Elektra csillárgyár lerakata és mintaterme) ajánlattal vételekényszer nélkül készpénzzel szolgál.

Csauscher Adám gépraktára.

Varrógépek

legolcsóbban

Bohner és Társai

cégnél
Baja,
Erzsébet királyné u. 6.

Motor-kerékpárt

vásárolhat

Kerékpárt

Csillárokat

Könnyű, törhetetlen, viharálló, fagy, víz és tűzmentes a valódi **Hatschek-féle Eternit.**

Javításmentes az ETERNIT háztető.



Eternit

PALA

Kapható: feltétlen csakis **Goldschmidt Lajos** fatelepén, Baja, Sugovica part.

Kedvező fizetési feltételek. — Díjlan költségvetés. — Azonnal szállítható.